

ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 42 (1266) ЧЕТВЕРГ, 6 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА

УЛУЧШИТЬ ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНЧЕСТВА

Воспитание молодежи нашей страны в духе преданности делу коммунизма, высокой идейности, организованности и сплоченности, в духе беззаветной любви к своей Родине и непримиримости к ее врагам составляет главнейшую задачу большевистской партии и ее верного помощника — ленинско-сталинского комсомола. Одним из важнейших средств коммунистического воспитания молодежи является физическая культура. Правильно организованное и систематически проводимое физическое воспитание не только закаляет здоровье, но и развивает волю, мужество, энергию и настойчивость.

Советское государство проявляет исключительную заботу о воспитании нового, физически развитого человека — сознательного творца коммунистического общества. Спорт в нашей стране пользуется заслуженной любовью населения. С чувством глубочайшего удовлетворения встретили советские физкультурники постановление ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года по вопросам физической культуры и спорта. Это постановление требует дальнейшего развития массового спортивного движения, повышения уровня спортивного мастерства, завоевания советскими спортсменами в ближайшие годы первенства мира по важнейшим видам спорта.

И советские спортсмены ответили на постановление ЦК ВКП(б) новыми достижениями. Крупнейшим событием истекшего летнего спортивного сезона явились международные студенческие игры. Советские студенты добились на этих соревнованиях блестящих успехов. Они завоевали 114 золотых медалей за первые места и большое количество серебряных и бронзовых — за вторые и третьи места.

С большим энтузиазмом откликнулись на постановление ЦК ВКП(б) спортсмены нашего института. За это время значительно увеличилось число членов студенческого спортклуба, установлен ряд новых рекордов института, неуклонно растут ряды спортсменов-разрядников. Активизировали свою работу спортивные секции. Организовано проводится комплексная спартакиада по различным видам спорта, в которой принимает участие большое количество студентов. Улучшила свою деятельность и кафедра физического воспитания и спорта. Физкультура и спорт прочно входят в жизнь и быт студенчества нашего института.

Но, несмотря на достигнутые успехи, необходимо сказать, что нынешний размах и уровень физкультурной работы в нашем институте недостаточны. У нас использованы еще далеко не все возможности, чтобы физическая культура и спорт приобрели более массовый характер.

Работа в спортклубе нашего института пущена на самотек. Спортклуб не ведет массовой работы со студентами, сводя свою деятельность к обслуживанию узкого круга спортсменов. Недостаточно высок и уровень работы руководителей и тренеров секций спортклуба. Так, например, хуже всего поставлена работа в легкоатлетической секции.

Позабита агитационная работа. В институте нигде не увидишь ни сводок о сдаче норм на значок ГТО, ни бюллетеней о ходе соревнований и комплексной спартакиады. Прекратила свое существование стенная газета спортклуба.

Плохо организована сдача норм на значок ГТО. При задании подготовить до конца года 1500 значкистов первой ступени и 510 значкистов второй ступени только 720 студентов полностью сдали нормы на значок ГТО-I и 226 студентов — на значок ГТО-II.

Большая доля вины в этом ложится на партийные и общественные организации. Так, например, на повестку дня заседаний парткома ни разу не был поставлен вопрос о деятельности спортклуба и кафедры физического воспитания и спорта. А профсоюзная организация попросту забыла о физкультурной работе.

Все эти недостатки должны быть устранены в кратчайший срок. Партком должен заинтересоваться работой спортклуба и кафедры физического воспитания и спорта. Комитету ВЛКСМ необходимо возглавить борьбу за подготовку значкистов ГТО, за своевременное выполнение плана строительства стадиона нашего института. Большую помощь в этом могут оказать агитаторы. Их долг — проводить широкую разъяснительную работу о пользе физкультуры и спорта.

Приближается зимний сезон. Спортсмены-политехники должны ознаменовать его новыми рекордами и достижениями.

Массовое развитие всех видов спорта, рост числа студентов, занимающихся физической культурой, вместе с постоянным повышением спортивного мастерства являются основными задачами спортклуба и кафедры физического воспитания и спорта нашего института. Спортсмены-политехники должны стать в ряду ведущих спортивных коллективов нашего города.

За мир и счастье народов!

2 октября народы всех стран земного шара отмечали Международный день борьбы за мир.

Глашатаем движения за мир и его идейным руководителем является наша великая советская держава с ее стремлением к мирному сотрудничеству и братству между народами. Наш народ своими усилиями в деле мирного строительства вносит огромный вклад в общую борьбу народов за мир и демократические свободы. Поэтому совершенно естественно то, что советская делегация внесла на II Всемирном конгрессе профсоюзов в Милане летом этого года предложение об организации Международного дня борьбы за мир «в целях демонстрации перед всем миром решимости рабочего класса отстаивать мирный труд народов».

На основании этой инициативы советской делегации II Всемирный конгресс профсоюзов внес в Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира предложение об организации Международного дня борьбы за мир. В августе бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира постановило считать Международным днем борьбы за мир 2 октября.

В этот день миллионы трудящихся продемонстрировали перед всем миром свое единство и волю обуздать поджигателей войны. 2 октября с особой силой прозвучало решительное требование советского народа сохранить мир во всем мире. Во всех городах нашей страны состоялись митинги в защиту мира.

Студенты нашего института отметили Международный день борьбы за мир многолюдными собраниями, состоявшимися на всех факультетах. Во многих группах были проведены беседы и лекции о Международном дне борьбы за мир. Так, аспирантка В. Березникова сделала доклад в 122-й группе электромеханического факультета, а студентка Е. Дражникова провела беседу в 224-й группе того же факультета.

Более 1700 политехников приняли участие в общегородском митинге в защиту мира.

На отчетно-выборном собрании комсомольской организации II курса металлургического факультета

Ученье ошибки прошлого

□
ЗА БОЕВУЮ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Прошедшее недавно отчетно-выборное собрание комсомольской организации второго курса металлургического факультета ясно показало, что в работе бюро ВЛКСМ имеются серьезные недостатки. Однако в отчетном докладе секретаря тов. Дмитриева не чувствовалось большевистской критики и самокритики, которые являются движущей силой в работе любого комсомольского кол-

лектива. Это свидетельствует о том, что члены бюро и, в первую очередь, тов. Дмитриев несерьезно отнеслись к подготовке отчета и его обсуждению, не поняли того, какую огромную роль он должен сыграть в выявлении и устранении всех недостатков в работе организации.

Только развернувшиеся после доклада прения внесли оживление.

Выступавшие отмечали, что на протяжении всего отчетного периода бюро не стало организатором в деле сплочения дружного коллектива, не сумело создать

Х С'ЕЗД профсоюзов поставил перед всем советским студенчеством ряд важнейших задач. Этими основными задачами являются воспитание у молодежи коммунистического отношения к труду, повышение успеваемости и укрепление дисциплины. Сейчас на всех факультетах нашего института проходят профсоюзные отчетно-выборные собрания. Приближается студенческая общинститутская профсоюзная конференция, которая подведет итоги работы за год. Необходимо, чтобы эта конференция, вскрыв недостатки в деятельности профгрупп и профбюро, подробно изучила и обобщила положительный опыт профсоюзной работы в нашем институте.

Ниже мы публикуем материалы, в которых рассказывается об опыте работы профсоюзных организаций физико-механического и механико-машиностроительного факультетов в их борьбе за осуществление задач, поставленных X с'ездом профсоюзов.

Секрет успеха

На механико-машиностроительном факультете хорошо поставлена культурно-массовая работа. В этом немалая заслуга куратора профбюро А. Селезнева. Все культурно-массовые мероприятия — культпоходы в кино и театр, вечера художественной самодеятельности, лекции и концерты — проходят живо и интересно, на них присутствует много студентов.

Секрет успеха в работе Саши Селезнева очень прост. Он сумел создать вокруг себя широкий профсоюзный актив, на который постоянно опирался в своей повседневной работе. Часто к Саше обращаются кураторы курсов и групп с просьбой организовать то или иное мероприятие, дать совет. И все уходит, удовлетворенные его ответом. Саша и сам часто бывает в группах, беседует с ребятами, прислушивается к их желаниям и запросам. При составлении плана культурно-массовых мероприятий он открывает свой блокнот и выписывает все вопросы, которые надо разрешить в этом месяце.

Вот почему все культурно-массовые мероприятия, которые проводятся на факультете, носят массовый характер и привлекают большой интерес студентов.

Студент А. КОМЛЕВ, член профкома

В БОРЬБЕ ЗА ОТЛИЧНУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ

Когда меня избрали членом профбюро физико-механического факультета, я поставил перед собой вопрос: какая задача стоит перед нами, руководителями профсоюзной организации, в данный момент? Ответ я нашел, внимательно прочитав резолюцию общинститутской студенческой профсоюзной конференции. Там было сказано, что важнейшими задачами, стоящими перед нашей профсоюзной организацией, являются воспитание у молодежи коммунистического отношения к труду, повышение академической успеваемости и укрепление дисциплины. Этими установками мы и руководствовались в своей повседневной работе.

В начале семестра основное внимание бюро было обращено на студентов первого курса. К ним в группы были направлены старшекурсники, которые помогли разрешить организационные и учебные вопросы.

Организованный и проведенный в апреле смотр групп первого курса способствовал сплочению дружного коллектива. Смотр показал, что студенты упорно и настойчиво овладевают знаниями.

На всех остальных курсах бюро принимало меры для достижения

хорошей и отличной успеваемости. Студентов, имеющих академическую задолженность, обсуждали на собраниях групп и, если это было мало, вызывали на заседания профбюро и в академической комиссии.

Все эти меры значительно помогли повысить академическую успеваемость на факультете.

Для того, чтобы создать студентам нормальные условия для занятий, профбюро позаботилось о создании комиссии, в обязанности которой входил регулярный контроль за работой в столовой.

Большая заслуга принадлежит профбюро и в организации работы студсовета общежития первого корпуса. Санитарная комиссия добилась образцового порядка и чистоты во всех комнатах. Недаром в общинститутском конкурсе это общежитие заняло первое место.

Приближается факультетское профсоюзное отчетно-выборное собрание. Сейчас наша задача — хорошо подготовиться и отчитаться о своей работе перед членами профсоюза, вскрыв имеющиеся недостатки и наметить пути дальнейшей работы.

Студент В. ГРИШМАНОВСКИЙ, зам. председателя профбюро

Совместно с комсоргом и старостой

С первого семестра перед треугольником нашей группы встал трудная задача — создать дружный, сплоченный коллектив. В этом плане мы и организовали всю свою работу по повышению академической успеваемости и дисциплины, проведению культурно-массовых и физкультурных мероприятий. Для того, чтобы добиться успеха, мы решили работать совместно, помогать друг другу в разрешении того или иного вопроса. А любое мероприятие, проведение которого намечалось в группе, тщательно обсуждалось на треугольнике.

Такая постановка дела вскоре дала положительные результаты.

По результатам зимней сессии группа заня-

ла первое место. Все студенты сдали экзамены и зачеты со средним баллом 4,2; четверо получили только отличные оценки.

Весенняя сессия показала, что студенты много и упорно занимались. Значительно повысилась успеваемость по сравнению с зимней сессией. На этот раз только трое студентов получили посредственные оценки, а все остальные — отличные и хорошие.

По результатам общественного смотра наша группа признана лучшей на курсе. Это обязывает ко многому. В новом учебном году мы должны добиться еще лучших результатов.

Студент А. ПЕТРАКОВ, профорг 254-й группы

актив, на который смогло бы опереться в своей повседневной работе. Отсутствие необходимой требовательности членов бюро и комсоргов привело к понижению комсомольской дисциплины, а многие комсомольцы безответственно отнеслись к поручаемым заданиям и часто не выполняли их. Так, например, бюро не обратило никакого внимания на «деятельность» тов. Кожина, который буквально развалил спортивную работу на курсе. Академический сектор бюро вместо того, чтобы организовать помощь отстающим, популяризировать опыт работы отличников, занимался лишь формальным учетом успеваемости. За четыре месяца бюро не создало ни одного комсомольского собрания. Бюро не учло того важного момента, что хорошо подготовленное и проведенное собрание яв-

ляется отличной школой большевистского воспитания и создания сплоченного комсомольского коллектива.

Резолюция собрания, составленная по критическим замечаниям комсомольцев, обязала новое бюро учесть все эти недостатки и коренным образом улучшить руководство организацией. Бюро ВЛКСМ второго курса металлургического факультета должно поставить свою работу так, чтобы боевая комсомольская критика и самокритика стали острым и действенным оружием в их повседневных делах. Это залог успешного выполнения нашей основной задачи — воспитания высококачественных, полноценных специалистов для социалистической индустрии.

Студент З. ОКОНОВ, член комитета ВЛКСМ

МНОЖИТЬ РЯДЫ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ!



На приеме участников физкультурного парада 1947 года в Кремле товарищ Молотов сказал: «Мы должны также пожелать того, чтобы спортсменов в нашем Советском Союзе было побольше, чтобы нас, рядовых спортсменов, было много, так как в конечном счете решают дело рядовые спортсмены и массовость спорта. Об этом говорят нам правительству, партия и товарищ Сталин». Это указание должно быть положено в основу всей работы по физическому воспитанию в нашем институте.

Построим свой стадион

Постановление ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года по вопросам физической культуры и спорта требует от вузов страны коренной перестройки работы по физической подготовке студентов. Высшие учебные заведения должны стать центром, где молодому поколению строителей коммунизма прививаются любовь к физической культуре и спорту. Вузским спортивным организациям нужно организовать работу так, чтобы можно было выращивать первоклассных спортсменов.

Однако развитию массовой спортивной работы в нашем институте препятствует отсутствие собственной спортивной базы — стадиона с футбольным полем, площадками для волейбола, баскетбола, беговыми дорожками и легкоатлетическими секторами.

По инициативе комсомольской организации нашего института было решено построить такой стадион. Большая подготовительная работа по его сооружению была проведена еще осенью прошлого года. Студенты-политехники засыпали рвы, ямы и канавы, произвели частичную планировку футбольного поля, высадили вокруг будущего стадиона более 150 молодых саженцев.

В этом году работы по строительству стадиона нашего института продолжают еще активнее и успешнее. Для руководства этими работами создан совет строительства стадиона, возглавляемый студентом металлургического факультета тов. Головиным. Нынешней осенью политехникам предстоит закончить планировку площадки, заготовить и вывезти 150 кубометров земли и засеять поле стадиона.

Уже в первые два дня работы по строительству стадиона молодые энтузиасты спорта заготовили 180 кубометров растительной земли. Хорошо потрудились на стройке стадиона студенты электромеханического, физикомеханического, инженерно-строительного и гидромелиоративного факультетов. Особенно отличились студенты 281, 114 и 150-й групп.

...Настает день, когда на месте мусорной свалки вырастет стадион. Взовется флаг спортклуба «Политехник», и начнутся соревнования. На зеленое поле выбегут футболисты, помчатся в стремительном беге по ровным гравевым дорожкам к заветной финишной ленточке легкоатлеты, раздадутся звонкие удары крепких ладоней по волейбольному мячу...

И дело чести политехников приблизить этот день. Активное участие всех студентов нашего института в строительстве стадиона даст возможность успешно завершить работы первой очереди и приблизить срок окончания строительства.

— Выходи на стройку, товарищ!

на значок ГТО на инженерно-строительном факультете (декан — профессор Р. Р. Чугаев). Вместо 150 значков первой ступени и 60 значков второй ступени здесь полностью сдали нормы только 93 студента: 82 — по ГТО-I и 11 — по ГТО-II.

Не лучше положение и на электромеханическом факультете (декан — профессор Л. Р. Нейман). До конца года факультет должен подготовить 300 значков первой ступени и 100 значков второй ступени. Пока же только 111 студентов сдали нормы на значок ГТО-I и 26 — на значок ГТО-II. Физорг факультета тов. Звягин был отстранен от работы за бездеятельность еще в начале второго семестра прошлого учебного года. А бюро ВЛКСМ факультета до сих пор не удосужилось привлечь к этому важному делу комсомольца, способного выправить положение.

Удивляет и безответственность секретаря комсомольской организации рабочих и служащих нашего института тов. Доброславского, который ничего не предпринял, чтобы организовать подготовку и сдачу норм на значок ГТО.

Необходимо, чтобы комсомольские организации факультетов возглавили борьбу за выполнение плана по подготовке значков и немедленно организовали бы сдачу норм по летним видам спорта. Немалую долю ответственности за это дело несут и деканы факультетов. План подготовки значков ГТО входит в общий план учебной и методической работы со студентами.

При дружной, сплоченной работе факультетских бюро ВЛКСМ, спортклуба и кафедры физического воспитания и спорта государственное задание должно быть выполнено.

Студент А. ШАТИЛЬ, член комитета ВЛКСМ

ОТЛИЧНО ПРОВЕСТИ СПАРТАКИАДУ

Почему металлурги потерпели поражение в легкоатлетических соревнованиях

Уже прошел месяц, как начался новый учебный год. Вместе с ним началась и 13-я комплексная спартакиада на первенство нашего института.

Активное участие приняли в ней первокурсники, показавшие ряд неплохих результатов. Так, в соревнованиях по легкой атлетике студент физико-механического факультета Орлов, прыгнув в высоту с разбега на 165 сантиметров, занял первое место. Хорошо пробежал 10 000 метров первокурсник инженерно-экономического факультета Шубодеров, покрывший эту тяжелую дистанцию за 36 минут 24 секунды. Хорошее время и у первокурсника электромеханического факультета Соловьева, закончившего бег на 200 метров в 25,4 секунды.

Успешно прошли соревнования первокурсников по плаванию. Первокурсница энерго-машиностроительного факультета Парамонова значительно улучшила достижение института в плавании на боку. 100-метровую дистанцию она проплыла в 1 минуту 44 секунды. Эти результаты свидетельствуют о том, что среди первокурсников имеется немало молодых способных спортсменов, способных внести поправки в таблицу рекордов нашего института.

Однако в организации и проведении комплексной спартакиады заметны существенные недостатки. Не все еще факультеты одинаково активно включились в борьбу за спортивное первенство.

Спортивный коллектив металлургического факультета плетется в хвосте спартакиады. В прошлом году он занял в этих соревнованиях 6-е, предпоследнее место. Казалось бы, что металлурги учтут уроки прошлого и приложат все усилия, чтобы в начавшейся спартакиаде добиться улучшения своих спортивных резуль-

татов. Но этого не случилось. Подготовка к спартакиаде ведется на факультете неудовлетворительно. Многие из студентов-металлургов, включенных в заявку легкоатлетических соревнований, отказались от участия в них. Основная доля вины за поражение металлургов ложится на физорга факультета тов. Будур, который сообщил студентам о соревновании за несколько часов до его начала. Ничем не помог в организации соревнований и член факультетского бюро ВЛКСМ тов. Пуятин, ответственный за физкультурную работу на факультете. Он даже не удосужился прийти на соревнования, хотя и был включен в заявку. Неудивительно, что вместо 100 зачетных мест металлурги имели только... 15. В итоге факультет занял в соревнованиях 7-е место.

Комитет ВЛКСМ нашего института должен обратить серьезное внимание на деятельность комсомольского бюро металлургического факультета и, в частности, на работу члена бюро тов. Пуятин. Поведение тов. Пуятин необходимо строго осудить. Этот поступок, недостойный комсомольца, должен быть обсужден на отчетно-выборном комсомольском собрании факультета. В руководство комсомольской организации надо выдвинуть передовых людей факультета, способных добиться улучшения физкультурной работы. Дело чести металлургов успешно справиться с выполнением этой задачи.

И задача эта вполне осуществима. Ведь сумели же наладить физкультурную работу на инженерно-экономическом факультете, который обычно занимал в спартакиаде последнее место, а сейчас завоевал первенство в соревнованиях по легкой атлетике. В этом большая заслуга принадлежит физоргу факультета тов. Баркову, активизировавшему факультетскую спортивную жизнь. Хороший старт взяли экономисты! Желаем им успеха.

Е. КАНТОВА, ст. преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

В десятый раз

НА ПРИЗ „ПОЛИТЕХНИКА“

15 октября, в 4 часа дня, в парке нашего института будет дан старт десятому юбилейному традиционному кроссу на приз газеты «Политехник».

Впервые это соревнование было проведено 14 лет назад—20 октября 1935 года. Среди 93 участников кросса первыми победителями стали студент А. Герасимов, закончивший 5-километровую дистанцию за 17 минут 43 секунды, и студентка О. Цапулина, пробежавшая один километр за 3 минуты 31 секунду.

В следующих городах это, ставшее традиционным, соревнование привлекает все большее и большее число бегунов не только нашего института, но и многих других ленинградских вузов.

На старт 5-го юбилейного кросса, состоявшегося 18 октября 1939 года, вышло 155 бегунов. Вместе с политехниками соревновались и студенты Университета, Лесотехнической академии, Горного и Оптико-механического институтов. Победителем в этих соревнованиях среди мужчин стал студент Горного института, ныне известный бегун, мастер спорта Новожилов. Его результат — 17 минут 16 секунд. На три секунды позже финишировал студент металлургического факультета нашего института

П. Алсуфьев. Студентка гидро-технического факультета нашего института В. Симина была первой в соревнованиях среди девушек. Ее время — 3 минуты 34 секунды.

Война на время прервала традицию. Соревнования в кроссе на приз газеты «Политехник» возобновились лишь в 1946 году. В прошлом году состоялся 9-й кросс. И на этот раз среди мужчин первым был студент П. Алсуфьев с результатом 15 минут 55 секунд. У девушек победительницей стала студентка металлургического факультета Н. Олейникова. Ее время — 3 минуты 56 секунд. Команда энергомашиностроительного факультета сохранила за собой первенство третий год подряд.

10-й юбилейный традиционный кросс на приз газеты «Политехник» проводится с целью популяризации и развития легкоатлетического спорта среди студентов, для содействия дальнейшему росту спортивно-технических достижений и для выявления новых студенческих спортивных кадров.

К участию в кроссе, помимо спортсменов нашего института, приглашены и команды других учебных заведений Ленинграда.

Ответственный редактор М. КУЗЬМИН

М-28816 Зак. 1302 Тир. 600